

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:
 Segovia... 1 peseta al mes.
 Provincia... 3/25 » trimestre.
 Madrid y provincias... 14 » año.

REDACCION

Calle de San Agustín, núm. 3.

EL DEFENSOR

Diario Liberal Independiente, protector de los intereses materiales y morales de esta provincia.

LUNES 19 DE JUNIO DE 1906.

ANUNCIOS Y COMUNICADOS A precios convencionales.

No se devuelven los originales.

ADMINISTRACION:

Calle de San Agustín, núm. 3.



PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

D.ª Petra Díaz y Jimenez VIUDA DE GABELLO,

QUE FALLECIÓ EN SEGOVIA EL 20 DE JUNIO DE 1904

después de haber recibido los Santos Sacramentos

R. I. P. A.

Sus desconsolados hijos **doña María de la Concepción y Díaz y don Angel de Arce Rodríguez**, ruegan a sus numerosos amigos se sirvan encomendarla a Dios.

Todas las Misas que se celebren mañana martes en la iglesia de San Martín, de siete á doce; el **Funeraral** y misas en las iglesias de Cervera del Río Alhama, (Logroño), la del Santuario de la Encicista, por su Capellán, y el culto al S. S. que de siete á ocho de la tarde, celebrarán las Religiosas de Corpus-Christi, se aplicarán por el eterno descanso de dicha señora.

Los Excmos. é Ilmos. señores Arzobispo de Burgos y administrador Apostólico de Calahorra y de Calzada; Obispos de Segovia, Astorga, Pamplona, Madrid-Alcalá y Sión, han concedido 100 y 50 días de indulgencia á todos los fieles, por cada Misa que oyeren, Comunion que aplicaren ó parte del Rosario que rezaren por el alma de la finada.

ESPECTACULO RISIBLE.

Con la última votación para las vicepresidencias vacantes en el Congreso, se ha puesto de manifiesto la fuerza indiscutible con que cuenta el señor Villaverde, bien es verdad, que según las novísimas teorías puestas de moda por los ministros, esas derrotas no son derrotas, ni esos votos son votos.

Es necesario llegar á una cuestión de confianza y perder en ella la votación para considerarse vencido y, en tanto, á los candidatos ministeriales para los cargos de confianza, que se les lleve el demonio y aguanten la rechifla de sus correligionarios carinosos que les dejan con risible votación y con la ganas del triunfo.

Unos conservadores que no tienen mayoría y se complacen en gobernar en situación tan desairada que no aguantó político de ningún género hasta los novísimos tiempos, y otros que en vez de batirse rostro a rostro y pecho á pecho acuden á la guerra de enrejada y de traición, provocan un espectáculo que más que á indignación conduce á la lástima y al desprecio sino fuera el país el primer pagano de una política desastrosa, infecunda y de las no conocidas en España desde que se implantó el régimen constitucional.

No es muy apetecible la situación de Villaverde, político honrado, sujeto hace tiempo á servir de blanco á las misericordiosas caricias de quienes valen menos que él como estadista y hombre de gobierno, pero, es menos envidiable la del señor Maura que no demuestra el valor necesario para provocar la caída del adversario en lucha definida, franca

y airosa y se entretiene, por el contrario, en envolver al gobierno en protecciones, de indole tal, que por igual labran el descrédito de quien las acepta y de quien las presta.

Ni uno ni otro: Villaverde queriéndose sostener á espensas de una política de cobardía, labra su descrédito y pierde los últimos fervores que su labor de hacendista serio pudo granjearle entre los españoles pero, Maura, considerándose árbitro de la situación y encastillándose en una ambigüedad poco recomendable, nos resulta menos simpático aún, que aquel que busca, quizá para encontrar nuevas orientaciones en lo futuro, la grandeza del enemigo y la derrota en una sola batalla, grande y noble, no la muerte tras un asedio en el que se concede al vencido un plazo pequeño para enterrar sus cadáveres, víctimas no de la metralla y el acero sino del hambre.

No recordamos espectáculo más lastimoso desde hace muchos años: un gobierno que se agita en las bascas de la agonía y un adversario que se complace en prolongarla sin atreverse á dar el tiro de gracia á quien se fusila por la espalda, son cosas nuevas, muy nuevas, y entre Sagasta votando con todas sus huestes contra el gobierno de Posada Herrera y Maura, poniendo las suyas á disposición de un gobierno á quien odian la mayoría de los partidarios del antiguo ministro liberal, preferimos la conducta de Sagasta, conducta que respondía á convicciones fervientes y á compromisos con sus parciales, que deben pesar mucho en el ánimo de los jefes.

No para aquí el vergonzoso espectáculo y parecen todos los políticos dejados de la mano de Dios: á las cuarenta y ocho horas de abiertas las Cortes, tras el clamoreo universal de los periódicos y de los hombres más influyentes en los partidos, faltan asuntos que discutir y se levanta la sesión del Congreso sin consumir el tiempo reglamentario.

Ante un gobierno que prepara durante cinco meses labor parlamentaria que no parece y unas oposiciones que se aprestan durante ese mismo tiempo á una lucha que no se entabla, nos parece todo posible y es de necesidad el barrer á la mayoría de los que intervinieron en la cosa política por incapaces de redimir á esta pobre patria á quien han empujado cuantos formaron, por arte del caciquismo, las mesnadas de los hombres de primera fila que ó por ignorancia ó por debilidad no supieron llevar á España sino á la derrota y á la miseria.

Hato inmenso de sometidos y de esclavos, los de arriba y los de abajo, cada cual de la influencia que puede dominarlos, se necesita un brusco despertar del sueño letárgico que dormimos y hacer un supremo esfuerzo para acabar, de una vez, con los males que sufre la

patria donde va faltando el valor y escaseando la vergüenza.

Todo lo preferimos á la situación actual, y si del caos pueda surgir una España nueva, redimida de sus culpas y capaz de utilizar los elementos sanos que aún posee, para acabar con ese pugilato político, semillero de todas las concupiscencias y amparador de todas las demasías del caciquismo, venga el caos y venga pronto que entre morir de inacción y sucumbir en la lucha, preferimos esto por ser más propio de hombres y más honroso para una raza á quien los pueblos cultos, juzgandola por sus políticos, han acusado de decrepita y moribunda.

No como políticos, sino como españoles, sentimos ahogos de pena ante el espectáculo que dan muchos hombres públicos y asiáticos la voluntad poderosa que sea capaz de borrar la historia de los últimos tiempos, historia de lágrimas, de desastres y que puede consignar entre sus páginas la pérdida de las colonias y la justificación de Carcabuey.

CRÓNICA.

Soy solo, porque la soledad para mí en estos momentos es productora de un deleite extraordinario; me agrada, más que nada, porque me deja vagar á la imaginación por el mundo de las idealidades al mismo tiempo que me deja contemplar el mundo real con todas sus concupiscencias, con todos sus desengaños, con todas sus mentiras.

La noche es fría y el firmamento se halla entoldado de nubarrones negros que parecen van á deshacerse en tremenda y espantosa tempestad.

Mi soledad es absoluta, es completa, es encantadora, en estos momentos en los que he conseguido vivir apartado del bullicio de la ciudad á pesar de haberme sido difícil el lograr mi propósito.

Mi vista no puede recrearse en nada porque la obscuridad es total, y tal vez esto es lo que yo me proponía buscar: la obscuridad. Pero la obscuridad reflexiono que es la amparadora de todas las obras malas, la obscuridad pienso que es algo así como la negación de la vida y también la creadora de ella ó al menos un medio muy fácil de caminar hacia ella aun cuando es cierto que sin la luz no pueden vivir los seres, y sin embargo de esto sigo no queriendo volver á la luz, ni á tropezarme con el movimiento que en la ciudad se nota, pues sé que allí me encuentro bien porque allí el mundo es distinto, es mucho mejor, es completamente nuevo, es un mundo en el que se respira un ambiente saturado de libertad.... Pero no, no es esta la libertad que me agrada, no es esta la libertad de que debe go-

Relator de EL DEFENSOR (98)

LOS DOS AMORES DE TERESA

POR

Julio Mary.

La compañía que mandaba el capitán Corledo, habíase ocultado en el centro de la selva de Orleans, no lejos de un caserío aislado llamado Ardelet, y al que su alejamiento de todo camino practicable libraba de la invasión.

La noche, que era muy obscura en el momento en que Sansón se separó de sus compañeros, favoreció al principio sus proyectos, pero al poco tiempo salió la luna, y temiendo que con la claridad de ésta podrían descubrirle en la carretera de Chateaudun, se internó en los senderos del bosque después de haberse orientado.

Signió así durante una media hora, hasta que de pronto se paró, poniéndose á escuchar con mucha atención, y figurándosele que oía un ruido de pasos á su espalda y que crugían

las hojas que las primeras heladas blancas habian hecho caer sobre el musgo.

No oyó nada y siguió andando; pero á los pocos minutos volvióse á detener porque por segunda vez había oído el mismo ruido.

—Lo que es ahora no me equivoco—se dijo.—Estoy seguro de que alguien viene siguiéndome.

Y volviéndose, gritó:

—¿Quién vá?

Y al mismo tiempo se ocultó detrás de un árbol, echándose en el suelo y resguardándose con un matorral muy espeso.

—Es indudable que me sigue alguien—se dijo.

No le respondió nadie, sin embargo y en la selva reinaba un silencio tan profundo como si hubiese sido un desierto. Repuesto y algo mas tranquilo, púsose en marcha Sansón otra vez y en seguida volvió á oír el mismo ruido de pasos á su espalda.

Dió bruscamente media vuelta creyendo que iba á sorprender al nocturno paseante y tratando de adivinar á través de la obscuridad si tenía que habérselas con un prusiano ó un francés.

Ese movimiento pudo ser fatal para Sansón, porque en el momento en que se volvió presentando el pecho, brilló de pronto un res-

plandor muy vivo y se oyó una detonación.

Sansón tuvo tiempo para echarse á un lado y la bala que iba á recibir en el corazón, no hizo más que atravesarle el brazo, produciéndole el mismo dolor que si fuese una quemadura y al mismo tiempo que sonaba la detonación, oyó Sansón el ruido que producía un hombre corriendo y hollando bajo sus pasos las ramas y hojarasca de que estaba cubierto el suelo.

Y no obstante, no se movió; ¿por qué no estando más que herido no se lanzó en persecución del agresor?

¿Fue el dolor que experimentaba en el brazo; ó fue una emoción muy viva lo que le hizo palidecer de una manera extraordinaria?

El resplandor del fogonazo iluminó con la rapidez del relámpago que aparece y desaparece en una fracción de segundo, el rostro de un hombre vestido como él, con traje de labriego.

Ese hombre le apuntó con una pistola y no con un fusil, y Sansón quedóse parado en medio del sendero, diciéndose que soñaba ó que era juguete de un delirio de su imaginación, por habersele figurado reconocer en el hombre que intentó asesinarle al primo de Teresa, á Clemente, al que juró un odio mortal á los dos hermanos.

—¡Eh!—exclamó Sansón—¡imposible!

De pronto, y sin acordarse siquiera de su herida y de la sangre que de ésta manaba y que le hacía perder fuerzas.

—¡Ah! ¡Lo sabré!—se dijo.—Puesto que se trata de una guerra á muerte entre nosotros dos, más vale acabar con esto antes.

Echó á correr en dirección al sitio por donde había oído huir al agresor, pero siguió corriendo con toda la velocidad que le permitían sus piernas, á través de las malezas y de los abrojos y sin detenerse ni un solo instante para enterarse de si le seguían ó no.

Llevaba bastante delantera á Sansón, y además era muy ágil, por lo que no consiguió alcanzarle, y después de perseguirle durante una media hora tuvo que detenerse, rendido de cansancio. No podía más; habíáanse agotado sus fuerzas y perdido mucha sangre; se le doblaban las piernas y se negaban á sostenerle.

Recordó además, que tenía que cumplir una misión muy importante, de la que dependía la vida de muchos hombres y para la que le escogieran entre varios, porque era fuerte y animoso. ¡Iba á olvidar el deber y posponerlo á la venganza!

—Sin embargo, habría deseado saber á qué atenerse—se dijo—liándose y atándose un

zar la sociedad, porque esta es una libertad salvaje, y la libertad debe ser originada por la reflexión, debe tener su base en la cultura.

Estas razones me hacen abandonar la soledad que voluntariamente me he impuesto y dirigirme a la ciudad a gozar de la luz, a disfrutar del movimiento, a deleitarme con la vida, con la actividad, con la energía....

Los primeros rayos de los arcos voltaicos hieren mis pupilas, y al mismo tiempo pasa cerca de mí una pareja, que logran marchar delante y en la misma dirección que yo. Es una pareja sin duda alguna de enamorados que gozan con sus mutuas caricias; que van buscando el confundirse para producir esa generación con que he soñado en mi momentánea soledad, esa generación nueva, valiente, ilustrada, defensora entusiasta de la libertad, de esa libertad tan necesaria a los pueblos para su progreso moral y material; esa generación nueva que huirá de fanatismos, asentando su base en el credo de una religión aceptada por una convicción profunda no por un tradicionalismo absurdo y perjudicial; esa generación que ha de resolver los mas complicados problemas sociales gracias a su cultura y a ese amor al prójimo y a la paz que se va infiltrando en todos los corazones y con el que van sonando todos los hombres....

La pareja que delante de mí camina se hace acreedora a todas mis simpatías, que se agrandan cuando escucho de los labios de aquella mujer algunas frases que me obligan a pensar que es una mujer de su tiempo, digna de ser madre de algunos de los seres que no tardando mucho han de venir a transformar la sociedad con sus provecchosas y santas doctrinas....

El bullicio arrecha, la vida se muestra más y más según voy atravesando las calles de la población, y yo que me he sentido en la soledad propagandista de doctrinas entró en el café para decirle a los amigos lo que pienso, lo que debemos hacer para llegar a una revolución en las ideas, pero digo mal, para llegar a una animación de las ideas de que hace tiempo se viene hablando, pero por las que no se ha hecho nada sino entorpecer su desarrollo....

Cuando he entrado en el café a dar a conocer la idea concebida en la obscuridad, he notado que la pareja ha penetrado por una calleja oscura, y entonces he pensado que mis ideas necesitan de hombres capaces de desarrollarlas y perfeccionarlas, y esos hombres serán de la generación venidera que no están engendrados y para ser engendrados han menester de la obscuridad de que necesitan mis ideas....

La melancolía

Toda existencia de larga vida, lleva consigo algo de experiencia, a la que siempre va unida cierta melancolía especie de perspectiva dirigida al misterio de lo infinito.

Hoy sentimos todos algo de melancolía, porque, propia o prestada, todos poseemos alguna experiencia, razón por la cual los jóvenes somos llamados viejos prematuros.

La melancolía que nace de la experiencia, es una viva serie y reflexiva a la que el hombre da forma cuando, espectador y actor a la vez de la comedia de la vida, rodeado del océano en que lo insondable descansa medita y flota.

Todo el que posee experiencia duda de los favores que la suerte pueda reservar para el porvenir, y tiene la esperanza, de que aprovechara las circunstancias que se le presenten, utilizando las para su bien.

Los caracteres, pues, de la melancolía son la duda especulativa y la esperanza moral.

Del equilibrio de estas dos fuerzas nace el placer dolor de que nos habla el veterano.

Como la vida, según asegura Goethe, es un compuesto de necesidad y libertad—o lo que es lo mismo el producto de los factores que se cruzan y se modifican recíprocamente, el tenemos en cuenta las palabras de Terencio: La vida humana es un juego de dados, si no nos corresponde el que necesitamos es preciso sacar partido del que nos ha tocado en suerte.

La melancolía debe librarnos de las satisfacciones vulgares y del pesimismo desesperado dudando discretamente de la parte favorable que, venga a tocarnos accidentalmente en suerte y con la esperanza de que el futuro nos dé de la desgracia de donde viene la felicidad.

La manera de mantener el necesario equilibrio

que debe existir entre la duda especulativa y la esperanza moral (equilibrio que es la raíz de la melancolía) es buscar, en lo que de momento nos sucede, la imagen de lo contrario y en este equilibrio inestable la melancolía huye por igual del sofisma perezoso de un fatalismo invencible y de la quietud estéril que ciegamente confía en que va atado al carro de la fortuna.

Aunque Goethe afirma que el presente es una poderosa divinidad y Schopenhauer que lo pasado y lo por venir son *caput mortuum* teniendo en cuenta las frases de Aristóteles «la vida es el movimiento» la razón humana debe dedicar sus mejores esfuerzos con relación al movimiento del tiempo *Si vis pacem, para bellum*.

La melancolía cuando no llega a *itericia* cuando solo sirve para observar el reverso de las cosas y aspirar a ver su anverso, es un remedio bien hecho para la monotonía de la vida que engendra el fastidio y el hastío, y un obstáculo invencible para el orgullo y para la falsa modestia.

La melancolía (cierto grado de descontento) oponiéndose a los castillos en el aire, a las sonadas Arcadias de la juventud, pero sin llegar a la desesperación de ver perdido para siempre el dorado alcázar de sus sueños, teniendo su centro en las penumbras del crepúsculo naciente, pero sin llegar a hundirse en las tristes nebruras de la noche, concede todo lo positivo de nuestra naturaleza en trabajar por lo mejor.

La melancolía debe servir de acicate para nuestra perfección. El melancólico no debe dudar por completo si no esperar la suceso lo que al labrador que recoje con alegría lo que siembra con llanto.

CARLOS SANTOS MADRUGA

RECUERDOS

Conservo cuidadoso en la memoria, como en un venerable santuario, el camino cruel de mi calvario y las páginas bellas de mi historia.

Renuncié para siempre a la victoria, y en mi triste retiro solitario contemplo en un diorama imaginario, pasiones de otra edad, ansias de gloria.

Dulces en sueños... ¡Amorosas citas! Si os evoco a través de la distancia, hacéis que olvide mis amargas penas.

¡Gratos recuerdos de la alegre infancia! ¡Placeres de juventud! ¡Flores benditas! ¡Cada vez es mayor vuestra fragancia!

José VIVAS.

INFORMACION

de la Agencia Fabra

18 de Junio de 1905.

Río Janeiro.—Se ha declarado en Santos la huelga general de todas las corporaciones.—El trabajo del puerto está completamente interrumpido.—Los huelguistas han intentado paralizar el alumbrado, pero la policía lo ha impedido.—Hoy se celebrará una conferencia entre los representantes de la compañía de los docks y la asociación comercial de una parte y los delegados de los huelguistas de otra.—El orden está asegurado.

Roma.—Comunican de Castellane a la «Tribuna» que el crucero «Napoli» que está en construcción en los astilleros de dicho puerto será lanzado al agua en la primera quincena de Agosto.—El citado buque debe hallarse lo más tarde el día diez de Septiembre en Génova, para completar su armamento.

Londres.—En los astilleros de Elsvick, se lanzará hoy al agua el crucero acorazado de primera clase «Achilles».—Este barco tiene 480 pies de largo; 73 de ancho, y 40 de profundidad.—Desplaza 13.660 toneladas; está armado de seis cañones, de nueve pulgadas; cuatro de siete pulgadas; dos de tiro rápido para proyectiles de doce libras; dos marcas «Maxin» y tres tubos lanzatorpedos.

San Petersburgo.—Se asegura que es inexacta la versión de un periódico francés diciendo que en un «restaurant» de la calle grande Moskaja, se dispararon varios tiros sobre un alto personaje.—Resulta que fue un obrero borracho, que al retirarse con un portero disparó sobre este un tiro, de revolver. Al tratar la policía de detenerle también disparó sobre ella.—El agresor fue detenido.

El Emperador ha dirigido un telegrama de felicitación al gran duque Alexis Alejandrovich por haber contribuido durante largo tiempo al desarrollo de las fuerzas navales rusas.

En la ciudad de Podkóshchevka, cerca de Rosten, se ha declarado un caso de cólera seguido de defunción.

Londres.—Comunican de Singapur al «Daily Mail» que el crucero ruso «Riout» antiguo «Smolensk» ha salido de Batavia con dirección a Odesa.

—Telegrafían de Hong-Kong al «Daily Mail» que veinte hombres de la tripulación del vapor inglés «Saint-Kilda», condenados el día 3 de Junio a tres semanas de prisión, por no querer rendirse a los rusos, han sido puestos en libertad.—Se proponen reclamar los daños que dicha «detención» les ha producido.

Roma.—La «Stampa» anuncia que el presupuesto de los fondos destinados a la emigración durante el ejercicio de 1905-1906, se elevan a 2.313.000 libras los ingresos, y a 1.405.720 libras los gastos, resultando un excedente 907.280 libras.

Sargón.—El crucero ruso «Kouban» es el antiguo «Augsusta-Victoria», de la Hamburg-Amerikanische, desplaza 14.000 toneladas y está provisto de un aparato de telegrafía sin hilos y de dieciséis cañones de pequeño calibre.—Este buque no asistió a la batalla naval de Tsushima abandonó a la escuadra rusa en Formosa para explorar la costa oriental del Japón hasta la altura de Tokio. Al regresar fue cuando supo el desastre de la flota

del Báltico.—Actualmente se halla en Sait-Jacques y ha pedido autorización para aprovisionarse de carbón y dirigirse al puerto ruso más próximo.

Paris.—Según noticias de San Petersburgo, en el distrito de Minok, ha vuelto a aparecer el cólera entre las tropas de la guarnición.

Paris.—Se ha publicado un decreto nombrando a Mr. Rouvier Ministro de Negocios Extranjeros y a Mr. Merlon Ministro de Hacienda.

Barcelona.—Los dependientes de comercio han celebrado un mitin, en el que han expuesto sus quejas por la falta de cumplimiento de la ley del descanso dominical, culpando a las autoridades.

Trataron también de acordar la huelga, impidiendo el representante de la autoridad que hablaba de esta cuestión.

Por último, acordaron celebrar otros meetings uno de ellos monstruo, que se verificará el día 8 de Julio.

Un grupo de dependientes de comercio ha recorrido la calle del Hospital, exigiendo el cierre de los establecimientos.

El dueño de una zapatería se resistió a acceder a las pretensiones de los manifestantes; entonces éstos apedrearon su establecimiento.

La policía ha detenido a cuatro de los revoltosos.

—Se ha reunido la Asociación «Cataluña Federal» con asistencia de delegados de la Liga Regionalista y Unión Catalanista, declarando los citados organismos que desean la república federal autonómica y que esperan alcanzarla con ayuda de los nacionalistas catalanes que quieren ser libres y no esclavos del centralismo.

El Presidente anunció que el próximo Jueves se celebrará la fiesta de la Unión Republicana Federal Catalanista.

Palma.—El cañonero Nueva España, conduciendo al capitán general, ha zarpado al mediodía con rumbo a Ibiza, en donde recibirá al Estado Mayor Central que viene a estudiar las defensas militares de estas islas.

Bastantes militares opinan que es indispensable el establecimiento y construcción de fortalezas en la misma isla de Ibiza, pues únicamente existen antiguas murallas inútiles para cualquier defensa.

Washington.—Continúa entre Rusia y el Japón las negociaciones referentes a un armisticio.

Paris.—El gerente del periódico «España Inquisidora», señor Loiset, ha sido, según se sabe, procesado por haber publicado artículos, en los que se hacía la apología de ciertos hechos considerados como criminales.—La vista de dicha causa se celebrará el día 11 de Julio, ante la audiencia de lo criminal.

Barcelona.—Se asegura que varios jefes carlistas de Cataluña se han reunido; acordando pedir al Preíndente la supresión de los delegados civiles de regiones, hacer una propaganda más activa y publicar un semanario. También han acordado recomendar lo seles «El Correo Catalán» y denunciar a los bolsistas que intenten algaradas.

Phymouth.—Ha llegado a este puerto el vapor Arabia, procedente de Bombay. Un «clascar», que venía a bordo de dicho buque y que presentaba todos los síntomas de la peste, había sido desembarcado en Port-Said, falleciendo poco después. Otros dos casos de la misma enfermedad han sido registrados a bordo.

Barcelona.—La mayoría de los jueces de instrucción se hallan disgustados por la gestión del juez señor Moreno, que instruye en la causa tratada contra los anarquistas, acusándole de procedimientos ilegales y arbitrarios.

La opinión sensata elogia, por el contrario, a dicho juez señor Moreno y afirma, que los demás carecen de arrestos personales para perseguir a los anarquistas.

El juez señor Moreno, que instruye la causa abierta contra los anarquistas, ha presentado la dimisión por haber publicado otro juez al anarquista Jaime Sanroman, a quien cinco personas acusan de ser autor del atentado contra la casa del Jefe de Policía en 1903.

San Petersburgo.—Es probable que Monrviéff suceda a Lamdorf en el Ministerio de Negocios Extranjeros.

El Emperador ha aceptado la dimisión al almirante Aveline, ministro de Marina.

Barcelona.—El juez señor Moreno ha retirado la dimisión.

Habana.—Ha fallecido Maximó Gomez.

Paris.—Mr. Roeviere celebró ayer una conferencia con los delegados de la izquierda democrática del Senado, de la cual parece que ha resultado una mejora bastante notable en la cuestión de Marruecos.

El gobierno de Francia dará todas las seguridades necesarias a Alemania sin modificar en manera alguna su actitud amistosa con Inglaterra.

El juez de Instrucción ha sometido hoy a un nuevo interrogatorio al anarquista Malato, el cual ha expuesto de una manera muy extensa su creencia de haber sido víctima de un complot político. Ha manifestado que cree que los paquetes que le remitieron a su nombre lo fueron con la intención de comprometerle o de hacerle figurar en el atentado, por cuyo motivo lo arrojó en los fosos de las fortificaciones. Ha asegurado que no conoce a Farras. Los agentes han incurrido en muchas contradicciones al declarar.

Los diarios de la mañana dicen que el Embajador de Inglaterra informó ayer a Mr. Rouvier del acuerdo tomado por su gobierno de adherirse a una conferencia sobre Marruecos, con el fin de evitar complicaciones, pero mediante la condición expresa que esta conferencia tendría antes un programa estrictamente limitado y definido.

El principio de Rodolia ha declarado a Mr. Rouvier que Alemania consentía en negociar con Francia las cuestiones que debían de someterse a la conferencia. Mr. Rouvier le ha contestado que estaba dispuesto a entablar las negociaciones, pues Francia se adhiere en principio a la proposición de Alemania.

San Petersburgo.—La familia imperial ha trasladado su residencia de Tsar-Koisslo a Peterhoff.

Cirujía el rumor de haberse producido una explosión de grán en una mina de Khartisk, destruyendo trescientos mineros.

De política.

Final de la jornada.

Todos los anuncios son de que hoy tendrá término la bocherosa situación política que padecemos. El Gobierno y sus enemigos, los senadores, y

diputados de la mayoría, parece que ya se han convencido de que no es posible continuar ni un día en una situación que no honra a nadie.

En el Senado, si los liberales presentan la proposición incidental de que se habla, o en su defecto en el Congreso, el Gobierno quiere que a todo trance haya hoy una votación.

El señor González Besada decía anoche que el Gobierno está resuelto a que esta misma tarde realice una votación, quieránlo o no la mayoría y las oposiciones.

Según el ministro de la Gobernación, el Gobierno no ha provocado ya la votación porque desea que el general Linares intervenga en el debate político del Senado, y escuchar la explicación de la crisis de Diciembre que motivó la salida del poder del señor Maura.

—Si, como es de suponer, somos derrotados—añadía el señor Besada—mañana mismo quedará planteada la crisis.

Los ministros dicen y repiten que no puede haber otro Gobierno conservador, pues la actual mayoría ha dejado de ser ya instrumento adecuado para ningún nuevo Gobierno.

Ayer tarde visitó al señor Maura el señor Montero, celebrando ambos una larga conferencia.

Aunque la visita tuvo por objeto devolver el jefe de los demócratas la que hace pocos días le hizo el señor Maura, es indudable que la entrevista estuvo dedicada por entero a la situación política y a la solución que pueda tener la crisis, que según todos los anuncios se planteará hoy mismo.

También hablabrán dichos señores del debate político que esta tarde se planteará en el Senado y de la proposición que piensan presentar las minorías liberales de dicha Cámara.

El ex ministro demócrata señor Guillón explicará esta tarde en el Senado su anunciada interpección sobre las últimas crisis y sobre la clausura, durante tantos meses, de las Cortes.

Intervendrán en el debate los generales Azórraga y Linares, el señor Rodríguez San Pedro, y probablemente también el señor Montero Ríos.

Como consecuencia del debate, las minorías liberales presentarán una proposición incidental censurando al Gobierno por haber tenido tantos meses cerrado el Parlamento, lo cual constituye una gravísima falta contra el régimen constitucional y parlamentario.

Se tiene por seguro que la mayoría votará a favor de la proposición, siendo derrotado el Gobierno, el cual dimitirá en seguida.

También se anuncian dos proposiciones incidentales en el Congreso. Una del conde de Romanones y otra del diputado romerista señor Lombardero.

Ambas se relacionan con el acuerdo tomado anteayer por la Comisión de presupuestos respecto a los de 1905.

La proposición del señor Lombardero procede del Gobierno y se dice que se presentará si las minorías no presentan las suyas, pues que, como decimos anteriormente, el Gobierno quiere que hoy recaiga una votación.

Es muy posible sin embargo, que hoy no pase nada en el Congreso. Depende del giro que lleve el debate en el Senado.

Las minorías del Congreso esperarán a saber lo que se hace en el Senado.

Es, pues, el día de hoy el final de la jornada.

TRIBUNALES

AUDIENCIA PROVINCIAL

UNA MALVERSACION

El señor Fiscal

El señor Torreblanca representante del Ministerio Público pronunció un elocuente informe, concluyendo la notable oración solicitando al Jurado un veredicto de culpabilidad para el procesado.

La defensa

El conocido jurisconsulto don Francisco de Cáceres pronunció un informe razonadísimo en el que demostró al Jurado la inexistencia del delito de que se acusaba a su patrocinado, dando fin a su brillante informe diciendo al Tribunal popular que dictara un veredicto de inculpabilidad para el procesado Martín Asenjo González.

El resumen

El señor Armenteros con su elocuencia y con la imparcialidad que le caracteriza, hizo un hermoso resumen, dando a continuación lectura del veredicto, al que contestó al poco tiempo el Jurado negando la culpabilidad del Martín Asenjo González.

La sentencia

En virtud del veredicto la Sala dictó sentencia absolviendo al procesado y declarando las costas de oficio.

El juicio de hoy

UN HOMICIDIO.

A las diez y media se constituyó el Tribunal de derecho para entender en la causa contra Anastasio

sio García vecino de Calabazas por homicidio asistiendo en representación del Ministerio público el fiscal señor Gonzalez Torreblanca...

El hecho de autos.

El día 18 de Octubre último y en el sitio denominado «Dehesa de Cantalejo» término municipal de Calabazas, disputaban Eleuterio Benito y Justo García...

Declara el procesado.

Es un hombre que se espresa con aplomo y contestando a las preguntas que se le dirigen, dice que el muerto después de insultarle a él y a su hermano se dirigió hacia el declarante levantando un fuerte palo para darle en la cabeza...

Desfile de testigos.

Mariano Sombria.—Es el primer testigo que comparece y dice que el procesado dió la puñalada antes de que recibiera el palo...

Prueba Documental

Terminada la prueba testifical se dió lectura de la prueba documental propuesta en la que se inserta un largo rato...

Informe del señor Fiscal

El señor Torreblanca comienza diciendo que los hechos que se trata de juzgar constituyen un delito contra las personas, un homicidio que se cometió por el procesado en la persona de Eleuterio Benito...

Conferencia telefónica.

Se abre la sesión a las tres y media presidiendo Romero Robledo y ocupando el banco del Gobierno los ministros de Hacienda, Gobernación, Guerra, Marina e Instrucción pública...

Sección de noticias.

Hacemos presente a los señores que nos mandan trabajos para su publicación que si algunas veces no los insertamos es porque las circunstancias que concurren en ellos...

Sección de noticias.

El señor vicepresidente de la Asociación del arte de imprimir nos manifiesta en atenta carta que ha remitido al señor Presidente de las Sociedades obreras de Madrid el importe líquido de la recaudación en beneficio de las víctimas del hundimiento del tercer depósito de Lozoya...

En la Junta celebrada ayer noche por la Sociedad Casino de la Unión, después de una prolífica discusión se acordó no admitir la renuncia que de sus cargos tenían presentada los individuos de la directiva.

Han comenzado a instalarse en la Plaza los cajones de madera para establecer los puestos de Feria.

Se ha solicitado permiso de la Alcaldía para instalar una colección de fieras no habiéndose designado aún el sitio en que habrá de mostrarse al público la referida colección que nos asegura es muy notable.

Ayer, y por consecuencia de la lluvia, fue suspendido el concierto que en el paseo del Salón había de ejecutar la Banda de la Academia de Artillería.

Por orden de la Alcaldía se han repartido las acostumbradas invitaciones para la procesion del Corpus, citándose a los invitados para las ocho y media de la mañana: la procesion saldrá de la Catedral a las nueve en punto.

Mañana hará un año que falleció, en esta ciudad, la respetable señora doña Petra Díaz y Jimenez que gozaba en vida de generales simpatías por su afable y bondadoso trato así como por sus relevantes virtudes.

Al conmemorar la triste fecha, reiteramos a su hija doña María de la Concepción que guarda en el alma fervoroso culto para la pobre muerta y a nuestro querido amigo don Angel de Arce Rodríguez el testimonio sentido de nuestro pésame por la pérdida que lamentamos, asegurándole que guardamos recuerdo de la finada que supo inspirarnos en vida profundas simpatías y respetuoso cariño.

Ha regresado de Murcia donde ha pasado la temporada de invierno la bella señorita Salud Soler, acompañada de su hermana Clotilde.

Ha dado felizmente a luz, en Madrid, un hermoso niño la distinguida esposa de nuestro muy querido amigo el joven y elocente abogado de aquel Dolegio don Wenceslao Delgado.

Reciban los señores de Delgado nuestra expresiva enhorabuena.

El Consejo del Banco de España ha dispuesto premiar con 50.000 pesetas a nuestro paisano el capitán de seguridad don Emilio Quintano, por el importante servicio realizado en Valencia sorprendiendo una fábrica de billetes falsos del Banco.

También gratificará espléndidamente a don Jesus Saez, también paisano, que intervino en dicho descubrimiento.

A ambos enviamos nuestra cordial enhorabuena.

Se encuentra en esta Capital, donde pasara unos días la bella y distinguida señorita Eugenia Garcia Zamarrigo, hermana del Secretario de este Ayuntamiento.

En el rápido de esta tarde llegará a esta población el nuevo Presidente de la Audiencia provincial.

Conferencia telefónica.

Se abre la sesión a las tres y media presidiendo Romero Robledo y ocupando el banco del Gobierno los ministros de Hacienda, Gobernación, Guerra, Marina e Instrucción pública.

En escaños y tribunas escasa concurrencia.

El ministro de la Guerra contesta al señor Soriano sobre el estado moral de la guarnición de Madrid y provincias diciendo el señor Martitegui; sépalo la Nación, sépalo la Cámara y sépalo el señor Soriano, el ejército español no se preocupa más que de cumplir con su deber.

El señor Soriano celebra las manifestaciones del ministro de la Guerra y se dirige al de Gobernación, preguntándole si tiene noticias de que un periódico catalán anuncia en Barcelona un nuevo Corpus de sangre.

Interviene el señor Rusñol manifestando que es necesario saber si el Gobierno está vivo ó muerto.

El señor Nougues apoya una proposición presentada pidiendo la suspensión de la ley de alcoholes exponiendo el orador las deficiencias que a su juicio contiene la mencionada ley.

El ministro de Hacienda rechaza dicha proposición. Los republicanos piden votación nominal y se desecha la proposición del señor Nougues por 95 votos contra 68. Dáse lectura de otra proposición de ley del señor Zulueta, en la que solicita se conceda una subvención a los viajeros del comercio que viajan al Extranjero defendiendo dicho señor su proposición.

En estos momentos le contesta el ministro de Hacienda. Es probable se acuerde conforme se propone.

Se abre la sesión a las cuatro menos cuarto, bajo la presidencia del señor Marqués de Pidal ocupando el banco azul el presidente del Consejo de Ministros y el ministro de Gracia y Justicia.

El conde de Esteban Collante, pide al ministro de la Gobernación envíe a la Cámara una relación de los nombramientos de funcionarios de dicho Ministerio en 1905, pues dice tiene entendido están hechos con arreglo a la plantilla de 1904.

El ministro de Gracia y Justicia, promete trasladar a su compañero señor Besada, puesto que este no se encuentra en la Cámara, la pretensión del Conde de Esteban Collantes.

Don Rio Gullón explica la interpelección anunciada y que tanto interés político ha despertado.

Dice el orador, que declara tener vivos deseos de hostilizar al Gobierno pero que como la mayoría en las Cámaras se hallan divididas sus deseos se han trocado en más cristianos.

En la hora que telefono continúa el señor Gullón su interpelección la que promete ser interesante, existiendo grandes deseos en la gente política que se halla congregada en la alta Cámara, de conocer los términos de la interpelección del exministro liberal. Por esta causa la atención política está concentrada esta tarde en el Senado.

Después de la interpelección del señor Gullón, el general Linares explicará la crisis del señor Maura.

La agitación política de estos días continúa, siendo la suposición más corriente que se llegará a la disolución de las Cortes.

En concreto nada se sabe, pues son muchos los comentarios y muchas también las creencias que circulan respecto a la solución de la actitud política actual y que tanto está dando que hacer a los personajes políticos.

El Senador señor Barrero ha ingresado en las filas del partido liberal democrático, siendo acogido su ingreso con gran beneplácito por los que hoy son ya correligionarios suyos.

El señor Alba, ha negado que se proponga intentar el Congreso, se de un voto de confianza al Gobierno, puesto que este ya le adquirirá en la votación de los presupuestos.

Se ha comentado mucho y se sigue comentando el cambio de actitud que ha sufrido la prensa de esta Corte, en favor del Gobierno, no haciéndose ninguna conjetura a que pueda atribuirse.

El ministro de Hacienda, ha manifestado que es inexacto que en los presupuestos del actual Gobierno se haya aumentado la tributación, añadiendo que esto se verá muy pronto y los detalles de dichos presupuestos se repartirán profusamente por la Nación para que lleguen a conocimiento de todos los que quieran conocerlos.

S. M. el Rey ha firmado hoy los siguientes decretos.

Convocando para el día 2 de Julio próximo a elecciones parciales que se verificarán en aquellos distritos que se hallan vacantes por haber pasado los individuos que los representaban a ocupar cargos oficiales del Gobierno. Concediendo la gran cruz de Carlos III al príncipe Arturo hijo del Duque de Congnauht.

Traslación. Esta mañana a las once se ha verificado el acto de traslación al panteón de hombres ilustres de los restos de Ríos Rosas.

El acto ha sido presidido en nombre del Gobierno por los ministros de la Gobernación, Gracia y Justicia y Agricultura.

Han asistido comisiones de las Cámaras en las que figuran los señores Vega de Armijo, Moret, Montero Rios, Maura, Azcarraga y otros significados políticos.

En la Basílica de Atocha estuvieron conferenciando largo rato, después de la ceremonia, los señores Maura y Azcarraga.

Esta mañana ha estado en Palacio cumplimentando a S. M. el rey el cuerpito diplomático, presidido por el Nuncio de S. S. felicitando al joven Monarca de que saliese ileso del atentado de que fue objeto en la Capital de Francia.

El Alcalde señor Conde de San Luis ha conseguido de las dos compañías panificadoras de esta Corte, rebajen cuatro céntimos en kilo, en el precio del pan.

Table with financial data: Bolsa (Interior, Exterior, Amortizable) and Cambios (Paris, London).

Dentista. En breve llegará a esta Capital, hospedándose en el Hotel Burgalesa el conocido y reputado dentista señor Porras, quien admitirá consultas de todas clases.

Se vende una yegua de siete años de edad, criando una mula y aventurada del contrario, para tratar con don Demetrio Cantalejo, en Santo Domingo de Pirón.

Ama de cría. Primeriza, leche de trece meses, edad 26 años; desea para su casa en la Cuesta, barrio de Carrascal, dar razón Petronila Miguel Perela.

Se venden ó arriendan las Fabricas de paños denominadas San Pedro y Constanzana, en el término de Bernardos, verificándose estos actos el día 24 de Junio, de once a doce del mismo, en dicho pueblo y en casa de don Vicente Yague.

A los propietarios y contratistas de obras. Habiéndose recibido grandes existencias de hierro, por saldo de una fábrica, se construyen balcones, rejas y barandillas a cinco pesetas arroba. Reparación de toda clase de máquinas.

Plaza de Santa Eulalia 9 y 10 Cándido Lopez.

POLONIO DE LUCAS. Recibe toda clase de encargos de Madrid y Segovia y vice-versa. En Segovia: Reoyo 13. Frutería. En Madrid: Siete de Julio, 3.—Sastrería.

ANUNCIO. Levantamiento de planos de fincas rústicas y urbanas de cualquiera extensión, medición, clasificación y valoración de las mismas, y partición de heredades, por perito con título profesional. En la imprenta de este periódico darán ración.

Informacion mercantil

Segovia.
Trigo—En pañeros se han vendido a 56'00 reales fanega.
La cebada se ha vendido a 44 reales fanega.

Valladolid.
Atacenas del Canal.—La entrada ha sido de 400 fanegas de trigo de a 56'25 reales.
Atacenas del Arco de Ladrillo.—Han entrado 50 fanegas de trigo a 46'50 reales.
Centeno 50 id a 47 id.
Cebada a 34 id.
Tiempo bueno.

Salamanca.
En el mercado de esta plaza cotizase al detall el trigo a 57'50 reales una.
En Tejares entraron 140 fanegas y en Chamberí 200.
En ambos mercados se cotizó a 56'50 reales las 94 libras.

Barcelona.
Continúa el mercado paralizado completamente. No se hacen operaciones.
Tiempo bueno.

Nava del Rey.
Trigo a 56 y 56,50 reales las 94 libras.
Cebada a 00 id.
Centeno a 00 id.
Mercado sostenido.
Tiempo revuelto.

Riaseco.
Las entradas de hoy fueron de 150 fanegas de trigo al detall a 55 reales las 94 libras.
Tendencia floja.
Tiempo bueno.

Santa María de Nieva.
Los precios que rigen para las ventas en este mercado son los siguientes:
Trigo a 57 reales fanega.
Centeno a 42.
Cebada a 37.
Algarrobas a 47.
Avena a 19.

Garbanzos superiores a 210 reales fanega.
Regulares a 175.
Medianos a 90.
Precios sostenidos.
Tiempo bueno.

Cuellar.
Los precios que han regido son los siguientes:
Trigo a 57 reales fanega.
Centeno a 45.
Cebada a 38.
Patatas a 7 reales arroba.
Avena a 27.
Yeros a 29.

Tarazona.
Tiempo bueno.
Trigo a 54 reales fanega.
Centeno a 46.
Cebada a 39.
Algarrobas a 46.
Vino a 10 reales cántara.

Árevalo.
En el mercado de hoy entraron 72 fanegas de trigo a 57 reales las 94 libras.
Centeno a 44 reales fanega.
Cebada a 39'00.
Algarrobas a 44.
Tendencia sostenida.
Tiempo bueno.

Villafada (Zamora).
La entrada de grano fué de 198 fanegas.
He aquí los precios que rigen:
Trigo a 53 reales fanega.
Centeno a 48.
Cebada a 36.
Algarrobas a 51.
Tiempo bueno.

Medina del Campo.
La entrada en este mercado ha sido de 100 fanegas de trigo se cedieron a 57'00 reales las 94 libras.
Centeno a 45.
Cebada a 38 y 39.
Algarrobas a 42'00 id.
Tendencia firme.
Tiempo bueno.

Peñafiel.
Entraron en este mercado 300 fanegas de trigo, a 54 y 50'00 reales las 94 libras.
Centeno a 44.
Cebada a 42.
Yeros a 43.
Avena a 31.
Ha salido para Valladolid un vagón de harina. Tiempo de lluvia.

SECCION DE ANUNCIOS

ELIXIR ESTOMACAL
DE SAIZ DE CARLOS

Lo recetan los médicos de todas las naciones; es tónico digestivo y anti-gastrálico cura el 98 por 100 de los enfermos del estómago e intestinos, aunque sus dolencias sean de más de 30 años de antigüedad y hayan fracasado todos los demás medi-

camentos. Cura el dolor de estómago, las acedias, aguas de boca, vómitos, la indigestión, las diarreas, estreñimientos, diarreas y disenteria, dilatación del estómago, úlceras del estómago, neurastenia gástrica, hipercloridria, anemia, y clorosis con dispepsia; las cura porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. Cura el mareo del mar. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir de Saiz de Carlos de agradable sabor inofensivo lo mismo para el enfermo que

para el que está sano, pudiéndose tomar a la vez que las aguas minero-medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa. Es de éxito seguro en las diarreas de los niños. No sólo cura sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo. Once años de éxitos constantes. Exíjanse en las etiquetas de las botellas la palabra STOMALEX, marca de fábrica registrada. De venta, Serrano, 30 farmacia, Madrid y principales de Europa y América.



Sociedad General de Cupones Mercantiles "PROGRESO,"

Por medio de un convenio establecido entre la Sociedad de Cupones Mercantiles PROGRESO y distintos Comerciantes de Segovia, cuyos nombres se expresan a continuación, podrá el público con solo hacer sus compras al contado en dichos Establecimientos, adquirir preciosos y variados regalos, sin que les cueste un solo centimo. Al efecto, el público que compre en estos Establecimientos tiene derecho a exigir **Un Cupón** por cada cincuenta céntimos, DOS por UNA PESETA, etc., etc., que irá pegando en libritos que al efecto se han repartido, y cuando éste esté lleno, pasar a recoger el Regalo que convenga en casa de los representantes de dicha Sociedad, **Señores Herrero y Sánchez, Juan Bravo, 13, Comercio de tejidos de los Chicos**

Nombres de los Comerciantes que dan Cupones

- Ultramarinos.**—Pedro González, Plaza Mayor, núm. 37.—Juan Margareto, Real del Carmen, 6.—Macario Vivanco, Azoguejo y plaza de la Rubia.—Viñida de Jacinto Salgado, Plaza Mayor.—Maximino Gómez, Puente Muerte y Vida.—Luis Gómez García, José Zorrilla.
- Sastrería y Paños.**—Cristino González, Juan Bravo, 10.—Fernando Serrano Isabel la Católica, 3 y 1.
- Camisería.**—Isaac Serrano, Isabel la Católica, 3 y 1.
- Zapaterías.**—Claudio Moreno, Plaza del Corpus, 10.—Ezequiel Redondo, «La Maravilla» Juan Bravo, 22 y Pedro de Benito, Real del Carmen, 24.
- Ferretería.**—Adrián Ramírez, Plaza Mayor, 43.
- Confitería.**—Fermín Bausá, Plaza Mayor, 15 y San Francisco, 4.

Nota: Los cupones que entreguen en otros establecimientos que no sean los arriba citados, carecen de todo valor. La Sociedad acordó no entregar cupones sin la presentación del librito al hacer las compras.

SASTRERIA MADRILEÑA
CRISANTO BERROCAL
JUAN BRAVO 29.—SEGOVIA.
Se hacen grandes rebajas en los precios de los mejores géneros que acaban de recibirse para la próxima temporada.
Buen corte y economía.
Trajes desde 20 pesetas.
Juan Bravo, 29, Segovia

GASTRALGINES
ELIXIR ESTOMACAL
López Caro
10 reales frasco
NOTA: Si la necesidad algún día me obligo a dar la fórmula de este maravilloso invento, consítele a todos, que no iba a ser tan poco precavido que se le diese íntegramente, así es que el único preparado que cura radicalmente las enfermedades del Estómago, Intestinos e Hígado es el Elixir Estomacal Caro, Gastrálgine.
Venta: Farmacia de Don Julio de la Torre.

Milagroso para la curación radical de todas las enfermedades del Estómago e Intestinos, abre el apetito, sin rival, tónica y ayuda la digestión. Verdaderamente puede afirmarse y afirmo que cura el 89 por 100, viéndose sus efectos al primer frasco.
Pídase en Farmacias y Droguerías de Vigo y Segovia. Depósito de especialidades: Madrid y autor Santiago.
Jamás serán chasqueados con su uso. Antes de comer todo el mundo debe tomar una copita López Caro, si quiere comer y digerir con abundancia.—Éxito asombroso.

ADRIÁN RAMÍREZ
Plaza Mayor, 43 y Sucursal Juan Bravo 36.
En este establecimiento encontrará el público un gran surtido de camas, muelles, herramientas para todos los oficios y la legítima cal hidráulica de Zimaya.
NO CONFUNDIRSE.
ADRIAN RAMIREZ